

Активисты в помощь

В пермском общественном центре «Стахановец» прошла встреча главы Перми Игоря Сапко с активом общественного самоуправления Индустриального района

Участники встречи обсудили актуальные для города и района темы: от возрождения общественных работ до вопросов безопасности на улицах Перми. В течение года градона-чальник планирует провести подобные мероприятия во всех районах города.

«Я всегда считал, что территориальное общественное самоуправление — флагман городской жизни. Активисты ТОС — это те люди, которые осведомлены о проблемах микрорайонов, у них всегда есть инициативные предложения. На ежегодном саммите не всегда, к сожалению, получается обсудить все вопросы. В связи с этим и возникла идея встреч в районах. В этом меня поддерживают и депутаты городской думы. Мы можем и должны работать вместе», — пояснил Игорь Сапко.

Инициативу общения с главой города в районе активисты восприняли с энтузиазмом. «Это предложение даёт нам дополнительную возможность озвучить свои

вопросы, а для главы, думаю, это способ получить больше информации о том, чем живёт город сегодня, ведь каждый район развивается индивидуально», — поделилась своим мнением председатель лиги территориального общественного самоуправления Антонина Тухвятулова.

Возвращение к истокам

В Индустриальном районе Перми сейчас работает 13 общественных советов, представители каждого из них пришли на встречу со своими предложениями. Так, была озвучена идея по привлечению новых активистов, ведь Пермь действительно нуждается в ценных кадрах для работы по изменению городской среды.

Другое предложение, произошедшее на мероприятии, — возобновление общественных

работ. «В каждом районе, наверное, есть небольшие скверы, обслуживание которых не относится к зоне ответственности управляющих компаний, а масштабные городские субботники обходят их стороной. И потому они приходят в запустение. Жители близлежащих домов весной и осенью прибирают территорию этих скверов. Однако в другое время здесь тоже требуется очищать урны, ухаживать за тротинками и т. д. Работы много. Можно за минимальную плату попросить добровольцев заниматься этим постоянно», — высказал главе города предложение участники встречи.

Игорь Сапко обещал подумать над возрождением общественных работ на оплачиваемой основе. «Финансовая поддержка общественников — это то, чему мы тоже уделяем внимание. В 2013 году объём субсидий из бюджета для общественников составил 21,6 млн руб., а в этом году — уже более 25 млн руб. Активисты общественного самоуправления участвуют в



конкурсе грантов «Город — это мы!», призовой фонд которого мы подняли с 25 млн руб. в прошлом году до 28 млн руб. в нынешнем», — акцентировал внимание глава Перми.

Безопасность — прежде всего

Ещё одна тема, которая была озвучена на встрече, — безопасность. Здесь активисты добились неплохих результатов. В городе действуют добровольные народные дружины.

«Штаб добровольных народных дружин Индустриального района по итогам минувшего года признан лучшим в городе. Он активно работает по всем направлениям с органами внутренних дел, с депутатами, с Молодёжным советом, с горожанами», — заметил начальник

департамента общественной безопасности администрации Перми Алексей Руммель.

«Мы оказывали помощь сотрудникам полиции при организации эстафеты олимпийского огня в Перми. Сейчас следим за порядком на улицах города, проверяем стоянки, чердаки, подвалы, притоны, ранее судимых граждан», — поясняет начальник штаба добровольной народной дружины Индустриального района Перми Елена Коноплёва.

На встрече обсудили возможность создания добровольных пожарных дружин, а также запланировали проведение встреч председателей территориального самоуправления с участковыми уполномоченными полиции.

«Разговор у нас был весьма конструктивный. И это неслучайно — в Индустриальном районе накоплен уникальный

опыт взаимодействия с городскими властями, хорошо выстроена работа с депутатским корпусом. Предлагаю работать в таком формате и дальше: встречаться и анализировать конкретные показатели, что получилось, а что нужно ещё решить, — предложил Игорь Сапко. — Кроме того, необходимо активнее задействовать молодёжь и людей пенсионного возраста — они могут внести ценный вклад в нашу общую работу».

Также по итогам общения было принято предложение главы Перми в течение месяца высказать идеи по созданию стандарта эффективности ТОС. На основе этого документа в конце каждого года будет проводиться анализ результатов работы общественников.

Дина Нестерова

Вид на будущее

Выпускники вечерне-заочного факультета Пермского кампуса Высшей школы экономики занимают должности в правительстве, работают банковскими управленцами, открывают собственный бизнес. «Всё потому, что к нам приходят люди, уже знакомые с реальной работой, часто имеющие собственный бизнес или проекты по его открытию, пока написанные только на бумаге. Незамотивированных среди них нет», — признаются в пермской «Вышке».

Важность наличия высшего образования при трудоустройстве переоценить сложно. Есть компании, известные своей стабильностью и высоким уровнем зарплат, в которых даже сотрудники, занятые физическим трудом, имеют высшее образование. И даже для самых успешных выпускников колледжей вопрос необходимости получения «вышки» рано или поздно становится актуальным.

Образовательный «пакет», который предлагают в Высшей школе экономики, привлекателен сразу по нескольким причинам: для выпускников колледжей период обучения сокращается по сравнению с очным отделением, предлагает очень удобный график обучения (вечер пятницы — утро субботы для вечерников и три сессии в год для заочников), который позволяет совмещать учёбу с работой.

Екатерина Загороднова, декан вечерне-заочного факультета экономики и управления НИУ ВШЭ-Пермь:

— Ключевая особенность нашего факультета заключается в том, что студенты получают знания, более ориентированные на практику. Для работы с ними мы приглашаем практиков из сферы бизнеса. Проводятся раз-

экономике и менеджменте часто проходят групповые занятия, решение кейсовых задач, поэтому численность больше», — поясняет Екатерина Загороднова.

Кейсовые уроки — отдельная и очень увлекательная тема. Кейс-метод — это решение реальных экономических или бизнес-задач на примере конкретного предприятия, при котором студенты вырабатывают множество вариантов решений, анализируют их и выбирают наилучшее. Такой метод позволяет погрузить студентов в реальную ситуацию и

дать им возможность ощутить механизмы принятия управленческих решений, принять участие в разработке и реализации стратегии действующего предприятия.

В подобных «учениях» с удовольствием принимают участие топ-менеджеры пермских компаний. Им самим интересно рассказать о своём обширном опыте, а также получить обратную связь — порой студент генерирует идею, которая не приходила на ум управленцу со стажем. Часто представители компаний присутствуют на за-

щитах студенческих проектов, чтобы выбрать для себя перспективных сотрудников.

О качестве образования говорит также и внимание, которое на вечерне-заочном факультете уделяется иностранным языкам. В обязательном порядке студенты изучают английский язык, причём особое внимание уделяется деловой лексике. Это нужно для того, чтобы студенты могли сами читать отраслевые сайты, смотреть «кейсы» на английском языке, переводить специализированную литературу.

«Студенческая жизнь на факультете не менее интересна, чем у студентов очной формы обучения, — говорит Екатерина Загороднова. — Проведение мастер-классов позволяет студентам познакомиться со всеми сферами деятельности. Участие в научных конференциях способствует обмену знаниями между студентами. Спортивные мероприятия призваны поддерживать здоровый дух наших студентов. И даже по окончании учёбы студенты поддерживают общение и нередко участвуют в реализации совместных проектов».

